

Горожане хором спели песню Расула Гамзатова «Журавли»

Патриотическая акция прошла на площади у драмтеатра

|| Все вместе

На площади 400-летия Тюмени прошла патриотическая акция «История одной песни». Горожане собрались вместе в День памяти и скорби, чтобы отдать дань памяти героям Великой Отечественной войны. Во флешмобе приняли участие и ветераны, и юные курсанты «Аванпоста».

Многие жители присоединились к акции всей семьей. Вместе с горожанами пели приехавшие на мероприятие депутаты Тюменской областной и городской дум. В этом году тюменцы исполнили одну из самых печальных и душевных песен, посвященных павшим бойцам: «Журавли». Они хором спели ее с известным исполнителем **Мансуром Кабировым**.

– Мы не просто поем какую-то песню, посвященную войне. Это песни памяти, и мы рассказываем истории, сопровождавшие эти произведения, и стараемся связать их с сибиряками. Например, когда исполнялась песня «Огонёк», мы рассказали о вкладе в Победу наших тружеников тыла. А изучая песню Михаила Матусовского «На безымянной высоте», мы выяснили, что все 18 бойцов, о которых в ней говорится, были сибиряками. А в живых их оставалось не трое, а двое, – рассказала корреспонденту издания «Тюменская область сегодня» председатель комиссии по культурно-массовой работе и взаимодействию со СМИ областного совета ветеранов **Наталья Терех**.



Многие жители присоединялись к акции всей семьей || Фото Елены ВОЛКОВОЙ

Найти историю песни – непростая работа. Даже у композиции «Журавли», которую пели сегодня, есть две истории создания, и обе они дороги, потому что в каждой звучит память. Есть своя предыстория и у решения исполнить именно это произведение. В 2019 году на Пискаревском мемориальном кладбище открывали памятную доску тюменцам-защитникам блокадного Ленинграда. И когда с доски сняли покрывало, откуда-то из

изголовья памятника «Родина-мать» в небо взмыла стайка птиц.

– Да, это были не журавли, но, быть может, души тех, кому мы сегодня должны поклониться. Музыка композитора Яна Френкеля на стихи Расула Гамзатова «Журавли» для исполнения, конечно, непростая, но она лучше всего отвечает сегодняшнему дню, – отметила председатель.

Песня «Журавли» – произведение, которое актуально во времена любых сражений за свою Отчизну.

По словам председателя Тюменской городской Думы **Светланы Ивановой**, сегодня тот день, когда всех объединяют воспоминания о близких и родных: война 1941–1945 годов задела каждого. Но также мысли мирных жителей – о бойцах, которые сейчас защищают нашу страну, борются за право россиян на жизнь, за самостоятельность и независимость нашей Родины.

Областной совет ветеранов – новаторский, он постоянно ищет новые

формы работы, и акция «История одной песни» стала одним из результатов таких поисков. Идея проекта возникла неслучайно. Об этом рассказала заместитель председателя Тюменского областного совета ветеранов **Снежанна Гузенко**.

– Я спросила у своей дочери-школьницы, как нам привлечь детей на наше мероприятие. Она предложила станцевать. Танцуем мы, конечно, по-разному, а вот спеть что-то вполне можем. Наталья Георгиевна написала сценарий к мероприятию, и мы с ребятами провели первую такую акцию в 2015 году. Флешмоб проходил на Цветном бульваре, детей было очень много: мы тогда собрали почти полторы тысячи человек. Мы вместе спели песню «Священная война» и решили проводить такое мероприятие каждый год, – поделилась Снежанна Гузенко.

«История одной песни» проходит в областной столице ежегодно вот уже девять лет. Первый заместитель председателя Тюменской областной Думы **Андрей Артюхов** отметил масштабный вклад ветеранов в сохранение нашей истории и акцентировал внимание на том, что такие мероприятия помогают познакомиться и молодежь с этой историей.

После хорового исполнения песни участников акции пригласили отведать традиционной солдатской каши, приготовленной на полевой кухне, и просмотреть на большом уличном экране, установленном специально для этого события, фильм режиссера Михаила Калатозова «Летят журавли».

Елена ВОЛКОВА

Тюмень. 4 утра. Историческая площадь

Курсанты ТВВИКУ оружием залпом почтили память погибших в Великой Отечественной войне

|| Акция

Губернатор Тюменской области **Александр Моор** возложил цветы к мемориалу «Вечный огонь» на Исторической площади Тюмени. В День памяти и скорби глава региона почтил память офицеров, солдат и мирных граждан, павших в годы Великой Отечественной войны. Именно в этот день, 22 июня 1941 года, фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз.

Вместе с губернатором гвоздики к памятнику возложили и.о. главы города **Пётр Вагин**, председатель Тюменской областной Думы **Фуат Сайфитдинов**, председатель Тюменской городской Думы **Светлана Иванова**, руководители силовых структур региона. Собравшиеся почтили память героев войны минутой молчания.

Торжественный марш

Курсанты Тюменского высшего военно-инженерного командного училища имени маршала инженерных войск А.И. Прошлякова торжественным маршем возложили венки к Вечному огню. К ним присоединились и остальные участники церемонии, возложив алые гвоздики к мемориалу.

Завершили мероприятие оружием залпом. Курсанты ТВВИКУ, чеканя шаг, прошли по площади.

Чуть ранее губернатор посетил церемонию возложения цветов к Вечному огню мемориального комплекса «Память». Все неравнодушные тюменцы также смогли вспомнить павших за Победу в Великой Отечественной войне. В память о солдатах, офицерах и простых гражданах была также объявлена минута молчания.

Даже спустя десятилетия люди помнят о подвигах своих соотечественников, отдавших жизни за Родину.

Ровно в четыре часа

А ранее сотни тюменцев собрались в 4 часа утра на Исторической площади города, чтобы почтить память павших героев времен Великой Отечественной войны. Именно в этот день и час 83 года назад гитлеровская Германия напала на Советский Союз, начав самую кровопролитную войну в истории.

На площади прошла траурная акция «Свеча памяти», организованная активистами движения «Молодая гвардия». Ее участниками стали сотрудники правоохранительных органов, волонтеры и просто неравнодушные тюменцы. Присутствовавшие почтили память о погибших минутой молчания, возложили цветы к

Вечному огню, а затем посмотрели тематическую постановку.

Мероприятие реализовано в рамках патриотической кампании «Мы помним – 2024». Ее руководитель **Егор Солодкий** обратился к собравшимся и отметил, что главными целями проекта являются сохранение истории нашего народа, памяти о подвигах предков и передача патриотических ценностей подрастающему поколению.

– Самое удивительное в этой кампании то, что мы ежегодно открываем что-то новое как об истории всей страны, так и нашего региона. В 2024-м нам удалось найти 105 фамилий земляков, которые участвовали в боях Великой Отечественной войны. Память об их подвиге не должна быть забыта. Самая важная часть кампании – передача молодому поколению чувства гордости и уважения, которое мы испытываем, глядя на ветеранов, – сказал руководитель проекта.

Он также обратил внимание на то, что главная заслуга наших предков, которые отдали свои жизни за мирное небо над головой, – это люди, которые могут свободно жить.

– Я искренне верю в то, что люди будут приходить чтить память и в следующем году, и через 10 лет, и через 100. Память о подвиге наших предков, их доблести, героизме и память о трагедии, которая произошла 22 июня 1941

года, никогда не останется забытой, – уверен **Егор Солодкий**.

Как школы становились госпиталями

Сценическая постановка рассказала участникам акции о тюменских школьниках, в жизни которых 83 года назад ворвалась война. Режиссер-постановщик **Ангелина Лупушор** поделилась подробностями мини-постановки.

– Ребятам пришлось в один момент стать солдатами и медсестрами. Многие из них не вернулись домой. Мы отразили момент, как тюменские школы в те годы превращались в госпитали. Подумали, что было бы очень хорошо осветить тот факт, что много тюменских учеников ушли на фронт, а 11 образовательных учреждений города стали принимать раненых, – заметила Ангелина в диалоге с корреспондентом издания «Тюменская область сегодня».

По словам девушки, количество жителей, которые посещают традиционную акцию «Свеча памяти», ежегодно растет.

– Я уверена, что сейчас нужно делать акцент на патриотическом воспитании. Такие мероприятия очень важны для поддержания этого духа, – резюмировала режиссер-постановщик.

**Наталья КАЛУГИНА,
Евгений ТИМОФТИ**